

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) ССР и Исполнительного района  
Совета

№ 2 (1619). Выходит три раза в неделю.

Цена 10 коп.

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. М. И. КАЛИНИНА

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако, враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, заставляла самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белоруссы, народы Прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Вашим умением, геройством, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и жаждой грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага — требуется исключительно мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая, неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, сжечь, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изма-

XII ГОД ИЗДАНИЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

ЯНВАРЯ

1942 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 80 к.  
" полгода 7 р. 80 к.  
" год 15 р. 60 к.

тывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта теснится Красной Армии враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настояще и будущее нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и — одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армии освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Стalinогорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Бутогощь, Черепеть, Одоево, Наро-Фоминск, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угольский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига.

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет томлить священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы в победоносной борьбе с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, порабощенных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей Ленинской партии поздравляю вас с новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертальных врагов — немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

## Войска Западного фронта

### заняли г. Калугу

#### Поражение генерала Гудериана

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армии генерала-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал-фельдмаршал фон-Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20-й, 12-й, 13-й, 43-й, 53-й и 57-й германские армейские корпуса в составе 292-й, 258-й, 183-й, 15-й, 98-й, 34-й, 268-й, 260-й, 62-й, 17-й, 137-й, 131-й, 31-й, 296-й и 167-й пехотных и 19-й танковой дивизий и 2-й бригады «СС», переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в Западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, сружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угольский завод, Алексин, Таруса, Щекино, Одоев, Черепеть, Перемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень — нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1.479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин — свыше 8.700, винтовочных патронов — около 700 тысяч, кабеля телефонного — 173 километра и другое военное имущество.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО 56 танков, 3 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 тысяч солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 г. захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 309, винтовок — 2.211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1.448, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, повозок — 226, паровозов — 40, вагонов — 425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущество связи — несколько вагонов, продовольствия — 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов — 14 вагонов, овчин — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов 20.360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин — 12.910, патронов — 6 миллионов 193 тысячи.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из вечернего сообщения 31 декабря

В течение 31 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войск закрепиться на новых рубежах, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города Калугу и крупный железнодорожный узел Новые Кириши. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

За 30 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

### Из вечернего сообщения 1 января

В течение 1 января на ряде участков фронтов наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Старца.

За 31 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

### Из вечернего сообщения 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецких войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Малоярославец.

По уточненным данным за 31 декабря уничтожено — не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О ВОЕННОМ НАЛОГЕ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, начиная с 1942 года, военный налог.

2. К налогу привлекаются все граждане СССР, достигшие 18 лет.

3. От уплаты налога освобождаются:

а) военнослужащие рядового, младшего командного и младшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского флота, пограничных и внутренних войск;

б) военнослужащие среднего, старшего и высшего командного и начальствующего состава, находящиеся в Действующей армии, в Действующем Военно-

Морском флоте и пограничных войсках;

в) члены семей военнослужащих, получающих пособие от государства;

г) инвалиды 1-й и 2-й группы инвалидности и пенсионеры, не имеющие дополнительных заработка;

д) граждане, не имеющие самостоятельных источников доходов: мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше.

4. Рабочие и служащие и принадлежащие к ним по обложению подоходным налогом граждане, а также литераторы и работники искусства уплачивают налог в следующих размерах:

при годовом заработка включительно:

До 1800 руб.	120 руб.
" 2400 "	180 "
" 3600 "	240 "
" 4800 "	360 "
" 6000 "	480 "
" 7200 "	600 "
" 8400 "	780 "
" 9600 "	900 "
До 10800 руб.	1020 руб.
" 12000 "	1140 "
" 14400 "	1320 "
" 16800 "	1560 "
" 19200 "	1800 "
" 21600 "	2040 "
" 24000 "	2280 "
свыше 24000 "	2700 "

5. Колхозники и единоличники уплачивают налог в размере от 150 до 600 руб. в год с каждого члена хозяйства.

Средние ставки налога для отдельных союзных республик устанавливаются Советом Народных Комиссаров СССР.

Средние ставки налога для отдельных краев и областей устанавливаются совнаркомами союзных республик. Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудающихся, исходя из средней ставки, утвержденной по республике, краю или области, устанавливают ставки налога для отдельных районов в зависимости от экономических особенностей районов.

6. Граждане (кроме перечисленных в статьях 4 и 5 настоящего Указа), имеющие самостоятельные источники дохода, облагаемые подоходным налогом, уплачивают военный налог в удвоенном размере ставок, установленных статьей 4 настоящего Указа, но не менее 100 процентов исчисленной с них годовой суммы подоходного налога за текущий год.

7. Остальные граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода, уплачивают налог в размере 100 рублей в год.

8. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, сумма военного налога увеличивается на 50 процентов.

9. С рабочих и служащих и принадлежащих к ним по обложению подоходным налогом граждан, а также с литераторов и работников искусства, налог удерживается ежемесячно равными долями из их заработка по месту работы.

10. Граждане, облагаемые не по месту работы, кроме колхозников и единоличников (статьи 6 и 7 Указа), уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 15 октября.

11. Колхозники и единоличники уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля и 15 июля.

12. При неуплате налога в установленные сроки начисляется

штраф в размере 0,2 проц. за каждый день просрочки и в отношении недонимников применяются предусмотренные законом меры взыскания.

13. За неудержание, либо неправильное удержание налога с рабочих, служащих, литераторов и работников искусства, а также несвоевременную сдачу в учреждения банка удержаных сумм главные (старшие) бухгалтера предприятий, учреждений и организаций подвергаются штрафу до 100 рублей.

14. За несвоевременное представление финансовым органам отчетов об удержании налога с рабочих и служащих, а также за несвоевременное или неполное представление сведений, необходимых для обложения налогом других граждан, лица, ответственные за представление сведений и отчетов, подвергаются штрафу до 100 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

15. Наложение штрафов и возбуждение дел о привлечении к уголовной ответственности за нарушение настоящего Указа возлагается на заведующих районными (городскими) финансами отделами.

16. Жалобы на неправильное обложение военным налогом подаются в районный (городской) финансовый отдел не позднее месячного срока со дня вручения платежного извещения. Подача жалобы не приостанавливает взыскание налога.

17. Инструкция по применению настоящего Указа издается Народным Комиссариатом Финансов СССР.

18. С введением настоящего Указа отменить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

29 декабря 1941 года

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

На днях в селе Вирма состоялось районное совещание политпросветработников — сельских избачей и библиотекарей.

Доклад о работе политпросветучреждений в дни войны сделала тов. Кипур. Докладчица рассказала о положительных и отрицательных формах и методах работы изб-читален среди населения и заострила внимание участников совещания о необходимости дальнейшего улучшения культурно-просветительной работы на селе. Тов. Кипур поставила задачей всех отстающих изб-читален в ближайшее время веренным образом улучшить работу их и изучить опыт работы передовых изб-читален, поднять уровень работы всех сельских политпросветучреждений в соответствии с задачами выдвинутых требований войны.

В прениях по докладу принял участие: зав. Виремской изб-читательной тов. Ф. Попова, зав. Колажемской изб-читательной тов. Асафьев, зав. Нюхотской изб-читательной тов. Анастасьев, секретарь Беломорского РК КП(б) тов. Андреев и другие.

Выступающие в прениях товарищи, рассказывая об опыте своей работы, ставили задачей в ближайшее время улучшить работу изб-читален и красных

уголков и превратить их в боевые агитпункты на селе.

Участники совещания приняли постановление, в котором намечены конкретные пути улучшения работы изб-читален и библиотек. Кроме того они приняли обращение ко всем политпросветработникам нашей республики, в котором обязались выполнить следующие задачи:

1. Организовать повседневное проведение политинформаций, используя в этих целях самые разнообразные формы и методы работы — громкие читки газет, выставки со сводками Советского Информбюро, групповые и индивидуальные беседы, доклады Пресекать всякие провокационные слухи.

2. Мобилизовать всех трудящихся на оказание еще большей и всесторонней практической помощи фронту.

3. Вовлечь всех трудящихся и оборонные кружки и помогать в их работе.

4. Улучшить работу спрашивающих столов. Организовать систематический выпуск стенных газет, боевых листков и бюллетеней.

5. Окружить повседневным вниманием и заботой красноармейские семьи, организуя для них всяческую помощь.

## Крепкая связь тыла с фронтом

Колхозники деревни Лапино отметили Новый год еще большим укреплением связи тыла с фронтом. Накануне они организовали сбор подарков для бойцов Красной Армии. Вечерами, после трудового дня, колхозницы вышивали для доблестных красных воинов кисеты, носовые платки, многие вязали шерстяные варежки и носки.

Организованный сбор средств на подарки прошел с большим подъемом. На собранные деньги было, кроме того, приготовлено много посылок.

На своем новогоднем вечере, который прошел с большим успехом, колхозники дали слово, что в новом, 1942 году, они будут работать еще лучше и всеми силами помогать фронту.

Г. ПРАУШКОВА.

## Новогодние подарки комсомольцев

Комсомолки и нессызная молодежь управления Беломорского леспромхоза теплой, материальной заботой окружает доблестных воинов Действующей Красной Армии. Накануне Нового года они организовали сбор подарков для фронтовиков.

За несколько дней девушки собрали около 70 посылок. Среди всевозможных подарков имеются носовые платки, вышитые заботливыми руками девушек.

Много отправлено также туалетного мыла, бумаги, карандашей, конвертов и т. д.

Активное участие в сборе подарков приняли девушки Клементьева, Савушкина, Колодинова, комсомолки Афанасьева и Крысанова.

Глубоко тронутые бойцы отблагодарят молодых патриотов еще большим беспощадным истреблением фашистских разбойников.

И. ОЯТИН.

Отв. редактор  
В. ГОРЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Беломорский Райком РОКК производит набор девушек на курсы медицинских сестер. Обучение с отрывом от производства. Продолжительность курсов два с половиной месяца.

Начало занятий с 15 января. К учебе допускаются лица имеющие 7-летнее образование. Заявления подавать в райком РОКК, тов. Поповой.

1—2.

Срочно требуются экономисты. Обращаться по адресу: Октябрьская, 27.

1—2.

## ПЕРЕНОТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ РЫБАКОВ

В сухановском колхозе «Океан» передовым рыбакам звеном по праву считается звено Григория Андреевича Смагина. Факты и цифры оправдывают это утверждение. Принятые на себя социалистические обязательства в четвертом квартале звено товарища Смагина перевыполнены с честью. Вместо 14,7 центнера по плану колхозники сдали государству рыбы 55,6 центнера, выполнив квартальный план на 382,5 процента.

Этого успеха звено товарища Смагина добилось благодаря широкому применению на лову убегов. Приняв от правления колхоза к началу лова 17 убегов и рыбаков-инициаторов тов. Смагина не нашел широкого применения среди других звеньев колхоза

дополнительно изготовили 18 новых убегов. Все эти ловушки они выставили в воду на места подхода наваги.

Не считаясь со временем и возрастом, трудолюбивые рыбаки своевременно заготовили хворост, выкопали для каждого убега ямы, пропешали майны и принесли меры к сохранению ловушек.

Их самоотверженный труд дал положительные результаты. Старые рыбаки-поморы ежедневно вылавливали сотни килограммов высококачественной наваги, намного перевыполняя нормы выработки. Однако прекрасный опыт стахановской работы рыбаков-инициаторов тов. Смагина не нашел широкого применения среди других звеньев колхоза

«Океан», в результате чего план рыбодобычи колхозом недовыполнен. А ведь достаточно было иметь дополнительно хотя бы по 5 убегов на каждое звено, то план рыбодобычи в четвертом квартале был бы колхозом перевыполнен, так как каждый рыбак знал, что лов наваги убегами дает прекрасные результаты.

Необходимо также отметить, что и председатель колхоза «Океан» т. Афанасьев не придал своевременно должного внимания развитию убежного лова. Об этом говорит хотя бы тот факт, что к началу пущины в колхозном складе насчитывалось не отремонтированных 17 убегов.

Пренебрежительное отношение подтверждается и тем, что сам тов. Афанасьев в четвертом квартале не выезжал на места лова убегами и не видел как ра-

ботает звено товарища Смагина. А его опыт самоотверженной работы нужно было обязательно перенести в другие звенья.

Была ли у тов. Афанасьева забота выполнить государственный план рыбодобычи? Повидимому, нет. Мне кажется, что кому как не председателю колхоза требовалось научить рыбаков работать так, как тов. Смагин и сделать его опыт достоянием всех рыбаков колхоза.

Задача всех руководителей рыболовецких колхозов, всех звеньев состоит в том, чтобы своевременно подготовляя орудия лова, широко внедрить опыт работы передовых рыбаков и этим самым обеспечить в новом 1942 году безусловное выполнение государственного плана рыбодобычи.

Гр. ЯКОВЛЕВ.